

耕耘桃园 守望花期

——记咸安区双溪桥中学教师陈安华

本报记者 朱亚平



有一种坚守,深植土地,如同岁月的根,无言而又坚定;有一份热爱,扎根于教育沃土,纯粹而又执着……

1993年,陈安华从阳新中等师范专业毕业,怀着对教育事业的满腔热情,毅然选择反哺家乡教育事业,扎根偏远山区。31年耕耘,咸安区双溪桥中学教师陈安华坚守初心,先后在担山中学、双溪中学任教,获得咸宁市模范班主任、咸安区优秀教师等荣誉。

不让一个学生掉队

春寒料峭,春天的雨将眼前的山路弄得大坑水洼,辗转二十多公里的山路,顾不得一路上的泥泞,陈安华满身泥水,来到位于大山深处担山高铺村的大窝蔡湾子学生小梦的家中。

学生小梦与70多岁的奶奶居住在一起,父母都远在广东打工,家里还有3个妹妹,每周一小梦都要独自背上干粮,沿着山路走1个多小时到学校,一年见一次父母,对于上初中的小梦来说已经司空见惯,她也习惯性地对外人关上“心门”。

小梦家五人挤睡一张床,满是补丁的土砖房四处漏风。看到陈安华进门,小梦的奶奶忙把家里唯一的小凳子让出来,招呼陈安华坐下。陈安华的到来,让小梦很是吃惊。陈安华温暖的怀抱和肯定的语言,让准备辍学跟母亲去广东务工的小梦泪流满面。

“小梦还是孩子,她得上学,只有上学才能改变命运。”被陈安华的突然登门和语重心长的话所感动,小梦的母亲最后决定还是将孩子送去学校上学。小梦后来也



没有辜负父母的期望,考上湖北大学。

“像小梦这样的留守儿童,学校里有很多。除了生活上的困难,他们的心灵急需疗愈,急需温暖。”陈安华说。

担山中学属于咸安区偏远的山区学校,当时的条件极其艰苦,教室简陋,教学设备匮乏,师生的生活都很艰苦,而乡村里一双双渴望读书的眼睛,是陈安华一直坚守在乡村教育一线的动力和决心。

在陈安华的教导下,一批又一批孩子走出大山,考上大学,走向了更广阔的世界。

将课堂移到大自然

“走,我们今天去外面上课。”春回大地,万物更新,陈安华领着一群叽叽喳喳的孩子们,跃动在乡间小路的盈盈绿意中。

为了提高孩子们的学习积极性,让孩子们能够更好地学习,陈安华想尽办法。他自制教具,用生动形象的方式为孩子们讲解知识。他利用课余时间,组织各种兴

趣小组,让孩子们在学习中找到乐趣。

学习说明文《中国石拱桥》时,陈安华带领学生来到家乡的石拱桥观察,抓住文章内容说明的特征——形势优美、结构坚固、历史悠久,启发孩子们思考写桥的说明文和记叙文。以什么内容与情感写记叙文,陈安华注重实效教学,引导学生观察他人的语言,留意电视剧人物的台词、生活中广告语、市井的楹联等。

奉自然为宗师,陈安华带领孩子们春游、秋游,开展各种实践活动,让孩子从生活中学习,在大自然中观察,探索知识的奥秘。

这种活学活用的教育与学习方法,在上世纪90年代末2000年代初,给当时闭塞的乡村教育带来了耳目一新的面貌。

“1997年,陈老师借外援,从咸宁市聘请音乐老师在农村中学开设兴趣小组,那时艺术对我们农村孩子是奢望。我对陈老师非常放心。”家长李刚说,他曾经是陈安华的学生,现在两个孩子也都在陈安华

班上学习。

课堂上,陈安华注重培养孩子们的自主学习能力和创新思维,鼓励他们勇敢追求梦想。

“看到孩子们的成长和进步,就是我最大的幸福。我愿意一辈子扎根在这里,为山区的教育事业贡献自己的力量。”31年的风风雨雨,陈安华从未后悔过自己的选择。

微光照亮乡村未来

2012年秋,全国中学生作文大赛开赛在即,对于双溪中学八年级学生张令来说是既紧张又开心。

“写景、写物、写人前,深入思考后再动笔,行文要注意逻辑,一环扣一环……”只要一放学,陈安华便把张令叫到办公桌旁“开小灶”。张令好学聪颖,考试与比赛都是他能力成绩的展示。经过陈安华辅导,张令获取省级二等奖。

张令的母亲说,孩子有信心,源于他有一位良师,陈老师带领孩子们深入生活中学习,真是一位有方法、有学识的老师。

“比赛跟考试是一样的,都是学生开阔眼界,历练成长的机会。”陈安华说。

陈安华不断带孩子外出参加比赛,他也先后在咸宁市第三届中国中学生阅读竞赛中荣获指导教师奖;在第三届中国中学生作文大赛暨首届湖北省中小学生作文大赛中获得优秀指导教师奖。

31年来,陈安华见证了学校从几间破旧的教室到拥有崭新设施的发展变迁。去年春,陈安华积极争取外援,依托市义工协会,为双溪中学争取到一批图书,建成校园图书馆,方便师生阅读,学校的硬件设施,也在陈安华和同事们的共同努力下,变得越来越好。

31年的坚守,白发早已悄然爬上了额头,但陈安华眼中的光芒依旧,陈安华用自己微薄力量,点燃孩子们心中的梦想,照亮乡村的未来。



我市中小学“开学第一课” 从“心”出发 护航成长

本报讯 记者王禹宇报道:9月3日上午,咸安区实验学校阶梯教室里座无虚席,咸宁市心理学会专家张雯以《新学期,遇见更好的自己》为主题,给学生们带来了一场精彩的心理健康知识讲座,并结合案例,深入浅出地讲解了新学期如何缓解开学综合征,制定自己的学习计划和实现方案,学习奥运健儿们身上的宝贵品质,找寻自己心中的梦想等内容。

为帮助学生更好地适应新学期的校园生活,促进心理健康发展,开学第一周,我市各中小学陆续开展了“开学第一课”暨“阳光心行动”心理健康辅导讲座。

通过丰富的案例分析和互动问答,学生们在轻松愉快的氛围中,对心理健康有了更直观、更深刻的理解。

咸安区实验学校老师杨洁表示,心理健康开学第一课的开展,不仅缓解了学生的心理压力,还提高了师生对心理健康问题的关注和重视度。更重要的是,学生们开始学会悦纳自我、关注内心的声音,为未来的学习和生活奠定了坚实的心理基础。

咸安区中小学系统 健康讲座 预防中暑

本报讯 记者陈希子、通讯员汪世方报道:为有效增强学生自我防护意识,预防中暑事件发生,近日,咸安区横沟桥镇中心卫生院组织医务人员到横沟中学、杨畹小学、金桂学校等学校开展以“预防中暑”为主题的健康知识讲座。

此次讲座,医务人员通过现场讲解、答疑互动等方式,用通俗易懂的语言向学生和老师详细讲解了什么是中暑、中暑的症状表现、夏日户外活动注意事项、饮食注意事项以及如何预防中暑、中暑的急救措施等知识。

医务人员叮嘱孩子们炎热天气要减少户外活动,避免在阳光下暴晒,穿着上要选择宽松、透气性好的衣物,运动后及时补充水分和电解质,可适当饮用淡盐水,特别强调在任何时候都不要私自到池塘、河沟、水库中游泳、戏水。

据了解,此次讲座共发放宣传资料200余份。下一步,咸安区将以多样化的宣传方式,把健康知识送进校园,为学生的健康成长贡献力量。

高新外校教联体

呵护心理 共筑防线

本报讯 记者朱亚平、通讯员葛冰洁报道:为了更好地守护儿童青少年心理健康,9月4日下午,高新外校教联体举办了青少年心理危机识别与干预讲座,教联体300余名老师参加互动。

活动现场,市未成年人心理健康专家库首批入库专家葛小霞、国家注册二级心理咨询师杨娜,从提升对心理危机的认知、传授应对方法、预防心理危机、培养积极心态等方面为老师们普及心理健康知识,提供处理学生心理危机的方法和技巧,以便老师们在关键时刻挺身而出,为学生们撑起一片安全的天空。

参训老师们纷纷表示,听了两位专家的讲座,让我们更加了解学生的心理变化,能更快地识别学生的心理危机,采用更恰当的方法进行有效干预。

该校副校长徐娜介绍,近年来,该校开设心理健康课程,将心理教育融入学科教学;组织主题班会和拓展活动,丰富学生课余生活;建设心理辅导室、布置宣传展板,营造积极向上的学习氛围;加强家校合作,举办家长学校;对教师进行培训,配备专业心理教师,不断提升教师专业素养,促进儿童青少年心理健康发展,营造安全的校园环境。

主动求变 专业领航

——记咸宁职业技术学院教师黄峻峰

本报记者 陈希子 通讯员 张武洪

“当老师就一定要喜欢热爱自己的工作,在教学工作中收获快乐,逐步走向幸福的彼岸。”这是咸宁职业技术学院信息工程学院黄峻峰老师的座右铭,他扎根职业教育二十多年,从稚气未脱的大学生成长为湖北信息类职业教育的“尖兵”。

躬耕讲台奉献青春

黄峻峰最初从事文秘专业教学工作,互联网时代来临,学校重点发展信息类专业,他主动报名参加专业转型学习。

“你学的是文科,计算机是工科,你能学得好吗?”学校领导鼓励年轻人多学习多充电,但也有些顾虑。

“费用我先出,学习结束后,如果考核不通过,不要学校报销。领导您就相信我吧!”领导被黄峻峰的冲劲所感动:“小黄,那就看你的了!”

自此,黄峻峰开始三年苦读,潜心学习,苦练技能,从网页三剑客到PHP,从界面设计到前后端框架,从ASP到JAVA,从不懂最简单的程序设计到精通网络数据库算法设计,从仅掌握打字排版到驾驭上万行代码,他一行行敲代码,一句句学语法,成为知名的Web前端“黄大师”。

“刚入职那几年,学校‘老带新’‘传帮带’的良好传统让我迅速成长。有着丰富教学经验的前辈们教会了我如何开展教学工作,让我从一个青涩的教育新人成长为可以独当一面的高级教师。”回忆起曾经的种种,黄峻峰十分感慨。

工作中,他总是积极参与各类赛课、评比、培训活动,在实践中不断磨炼自己。同时,向身边的资深教师虚心讨教,认真总结经验,改进不足,逐渐登上更大更高的舞台,不断发光发热。

黄峻峰的成长经历也激励了他的学生们:只要努力,不管起点高低,都可以跨越曲折坎坷,实现人生价值和自我蜕变。

创新教学教授技能

随着工作实践的深入,黄峻峰逐渐认识到,作为一名职业教育教师,在传授知识和传授技能之外,更要承担起传播思想、传播真理,塑造灵魂、塑造生命、塑造新人的时代重任。

相对于学术型高校,高职院校部分学生存在文化基础差,逻辑思维力弱,学习态度不端正,缺乏学习方法等问题,一些学生特别怕学计算机课程,有畏难情绪。

“跟我学,听我话,学我做。”黄峻峰鼓励

学生,一定能将计算机课程学好。他要求学生,一是练好基本功,熟练掌握用法与功能;二是要多学习借鉴,从网络资源中学习新方法技术;三是立足实战,从竞赛试题、企业应用案例中提高专业技能。

课堂上,黄峻峰积极补充和更新教学内容,激发学生的学习兴趣和。他从课程目标出发,将目标从简单到复杂排列,并为每个目标配备相应的教学材料,以实训任务驱动学生学习课程内容。

这样,不同层次的学生可以通过参照文档,找到学习课程的切入点,训练专业技能,循序渐进,学有所成。课外,黄峻峰主动了解学生的学习生活情况和兴趣特长,关心学生的成长发展。

同时,黄峻峰非常注重培养学生良好的学习习惯和学习能力,引导学生形成科学的学习方法和自主学习的意识;积极组织参加各类技能大赛,鼓励学生提高专业技能水平,激发创新潜能。引导他们步入数字的殿堂,在数字世界中自由翱翔,用键盘谋划人生,用鼠标绘制未来,逐步成长为栋梁之材。

挥洒汗水收获满满

技能大赛往往采用业界最新的技术,职

业院校的老师可能没有了解过,甚至见都没见过。比赛就成了先考师父,再考学生,师父学会了,才能教会徒弟。

2018年,黄峻峰被选为45届世界技能大赛湖北基地指导教师。为节省时间和经费,他和学生陈江一起住在武昌职业学院的学生宿舍。

黄峻峰要求师徒俩每天一定要完成一个技术点。为了完成任务,他常常白天编,夜里想,想到一种方法后,不管多晚,赶紧起来测试,取得成效后,马上叫醒徒弟并教会他。

就这样,师徒俩“三月不知肉香”,最终在全国选拔赛中,陈江的航班系统开发模块取得了全国第二名的好成绩,进入国家集训队。

“授人以鱼,不如授人以渔”,这是黄峻峰经常说的一句话。在他看来,要把枯燥、晦涩的计算机课程讲得让同学们都喜欢,需要用心把很多时间和精力投身在教学、备课上。

5年来,黄峻峰的学生在技能竞赛中获得国家级奖项6项、省级奖项20多项,学生中,4人获得“湖北省技术能手”称号,1人被共青团湖北省委授予“大学生自强之星”称号,1人荣获咸宁市“向上向善好青年”称号。

嘉鱼税务:数据赋能“智审秒办”新体验

本报讯 通讯员刘彪报道:近日,嘉鱼县的张女士在咨询电话中兴奋地表示:“只需手指点几下就能缴税办证,原本还以为要去各部门办理相关纸质证明材料,为税务部门点赞!”

原来,张女士购买了一套新房,在税务工作人员的电话指导下,成功通过“鄂汇办”APP在线申请并缴纳了房屋契税,省去了来回奔波的麻烦。

今年以来,嘉鱼县税务局为进一步优化税收营商环境,深入贯彻“高效办成一件事”的理念,聚焦不动产登记这一民生问题,启动了不动产交易办证实时在线服务改革试点。该局依托不动产交易办证智能复核系统,将不动产登记相关涉税事项化繁为简。纳税人只需轻触手机屏幕,智能复核系统便能基于现有不动产登记审核要求,通过AI人工智能审核与大数据共享分析进行自动判断,有效减少了人工审核的误差和风险,提高了审核的准确性和可靠性,同时极大缩短了审核时长。

该局第一税务分局局长周晴介绍,不动产交易办证智能复核系统打通了税务部门与卫健、住建、公安、民政、不动产登记等部门间的数据壁垒。购房人线上提交缴纳契税的申请后,系统会通过大数据自动分析判断是否享受契税优惠政策,无需人工审核,也无需提交纸质证明或前往办税窗口,真正实现了不动产交易办证“7×24小时”全天候实时在线服务。

截至目前,嘉鱼县税务局已通过该系统成功办理了267户次契税审核业务,有效节省了购房人的时间和精力,提高了不动产登记服务效率,真正实现了“数据多跑路,群众少跑腿”。

咸宁市公务用车网络竞价公告

受委托,定于2024年9月23日上午10时在武汉光谷联合产权交易所网站上对咸宁市10台公务用车网络竞价的方式进行公开转让,现将有关事项公告如下:

序号	车牌	车辆型号	起拍价(元)	序号	车牌	车辆型号	起拍价(元)
1	鄂LV117	别克牌SGM7242ATA	6500	6	鄂L03889	东风日产牌EQ7250AC	15000
2	鄂LV0529	东风日产牌EQ7250AC	10500	7	鄂LE7Y09	威盛牌DHV6452	15500
3	鄂LV0929	五菱牌LZW6407BF	1500	8	鄂LV0186	大众牌FV1718TFA1G	16000
4	鄂LV0943	五菱牌LZW6410BCF	3000	9	鄂LV0708	东风标致牌DC764307	3200
5	鄂LV0977	东风日产牌EQ7250AC	11000	10	鄂LV0466	大众牌SVW71810CJ	18100

(详见咸宁产权交易所网站(http://xianning.ouyupre.com/))

备注:1.上述标的已经评估机构评估,经委托单位主管领导同意公开转让;

2.经委托方同意,如遇特殊情况,网络竞价前可以撤回标的;

3.其他注册事项具体见(竞价文件)和咸宁产权交易所网站(http://xianning.ouyupre.com/)

二、网络竞价的展示时间、地点:2024年9月6日至9月20日,在标的物存放地公开展示,有意竞买者可自行勘察标的现状。

三、竞买资格:1.中华人民共和国境外的法人,具有完全民事行为能力,且其他组织均可申请竞买。本项目不接受联合体受让。意向受让方报名登记时须交相应竞买保证金到武汉光谷联合产权交易所指定账户,竞买保证金:5000元/台车辆,如报多个标的则需交相应保证金(以挂牌截止日2024年9月20日17:00前到账);2.竞买人须持本人身份证原件及复印件,应在上述约定时间内进入“e产

权”——个人中心——支付订单,完成对保证金的确认付款操作;不接受担保或第三方代为支付。)并持有有效的证明、竞买保证金交款凭证等到武汉光谷联合产权交易所咸宁产权交易所有限公司办理竞买登记手续,获取(竞价文件)。自然人、法人和其他组织均可报名,须在“e产权”——注册——实名认证。(详见https://otcovpre.com/info.html#info.List=26用户手册)

四、特别提示:1.竞买人应自行了解咸宁市公安及交警部门政策规定,否则由此引起的一切后果和经济损失均由买受人自行承担。

五、联系方式:1.武汉光谷联合产权交易所咸宁产权交易所有限公司:0715-8126201 张先生;地址:咸宁市市民之家四楼C区406室;2.湖北中成拍卖有限公司:0715-8130288 19807249195 王女士;武汉光谷联合产权交易所咸宁产权交易所有限公司湖北中成拍卖有限公司 2024年9月6日

受委托,我公司定于2024年9月13日上午10:00-10:30时(延时除外),在竞拍平台(网址:www.16cia.com)上依现状对赤壁市1辆机动车以网络竞价方式进行公开拍卖。标的具体信息详见:www.16cia.com。联系人:王女士15872779441 湖北华星拍卖有限公司 2024年9月6日

注销登记公告

通城县关刀镇退役军人服务站(统一社会信用代码:12421222MB07825830)依据《事业单位登记管理暂行条例》,本单位因机构改革转隶合并,拟向事业单位登记管理机关申请注销登记,现已成立清算组。请债权人自2024年9月6日起90日内向本清算组申报债权。

特此公告

通城县关刀镇人民政府
2024年9月6日

注销登记公告

通城县沙堆镇退役军人服务站(统一社会信用代码:12421222MB0758962M),依据《事业单位登记管理暂行条例》,我单位因机构改革转隶合并,拟向事业单位登记管理机关申请注销登记,现已成立清算组。请债权人自2024年9月6日起90日内向本清算组申报债权。

特此公告

通城县沙堆镇人民政府
2024年9月6日

注销登记公告

通城县四庄乡退役军人服务站(统一社会信用代码:12421222MB0798438P),依据《事业单位登记管理暂行条例》,我单位因机构改革转隶合并,拟向事业单位登记管理机关申请注销登记,现已成立清算组。请债权人自2024年9月6日起90日内向本清算组申报债权。

特此公告

通城县四庄乡人民政府
2024年9月6日

注销登记公告

通城县石南镇退役军人服务站(统一社会信用代码:12421222MB0772940H)依据《事业单位登记管理暂行条例》,本单位因机构改革转隶合并,拟向事业单位登记管理机关申请注销登记,现已成立清算组。请债权人自2024年9月6日起90日内向本清算组申报债权。

特此公告

通城县石南镇人民政府
2024年9月6日

崇阳县中医院骨伤科

电话:3066175 3066171 3066230
崇阳县天城镇程家巷36号
(咸)医广告[2023]第013号

遗失声明

崇阳县八方岭茶果专业合作社遗失在崇阳县建设银行留存的公章一枚,统一社会信用代码:93421223MA48ABJ07T,特声明作废。